



IKK-2003 глазами р

24-я Международная специализированная выставка «Холодильная техника, вентиляция и кондиционирование» (IKK-2003) проходила 8–10 октября 2003 г. в Ганновере (Германия). Как всегда, она собрала гостей и участников со всего мира. Однако в этом году многие крупнейшие на рынке холодильного оборудования фирмы не были представлены на выставке, что, несомненно, несколько сместило акценты в оценке экспозиции.

Свято место пусто не бывает...

Ю.В. СЕМЕНОВ,
технический директор ООО «Эйркул»

Несмотря на отсутствие ряда ведущих фирм, пропустивших по каким-либо соображениям эту выставку, она прошла, на мой взгляд, успешно.

Организаторы сделали все возможное, чтобы участники и гости выставки могли максимально плодотворно провести три дня.

Фирмы-экспоненты особо отмечали великолепную организацию «закулисной» жизни выставки, что позволяло им эффективно выполнять всю необходимую черновую работу, скрытую от глаз посетителя.

Гости выставки тоже не остались внакладе – с полной нагрузкой работал пресс-центр, предоставляя всем желающим возможность получать и отправлять оперативную информацию. Было очень удачно организовано питание, что, я думаю, не только сказалось на настроении гостей, но и обеспечило прибыль организаторам. Иногда создавалось впечатление, что посетители приехали на выставку не для того, чтобы ознакомиться с новинками холодильной техники, а чтобы насладиться традиционными блюдами немецкой кухни и великолепным пивом в стилизованных в деревенском стиле «пунктах общественного питания».

Что касается содержательной части экспозиции, то бросилось в глаза большое число турецких фирм, организовавших целый остров в одном из павильонов. Медная труба, емкостное, теплообменное, вентиляционное оборудование и кондиционеры, теплоизоляция и запча-

сти для компрессоров – вот далеко не полный перечень того, что предлагает сегодня Турция, создавая серьезную конкуренцию традиционным европейским поставщикам холодильного оборудования.

Большое впечатление на гостей выставки произвели действующие экспонаты, представленные рядом фирм. Фирма ESK Schultze демонстрировала маслоделители, отделители жидкости, поплавковые регуляторы, фильтры и т. д. не только на витринах, но и «в живую», охлаждая с их помощью витрину с шампанским.

Фирма Solo Stirling показала действующую холодильную машину Стирлинга, имеющую неоспоримые преимущества перед традиционными холодильными машинами в низкотемпературной области.

Новинки холодильной техники, возможно, были не столь многочисленными на нынешней выставке, как в предыдущие годы, но тем не менее позволили составить мнение об основных тенденциях развития холодильной техники начала третьего тысячелетия.

Так, фирма Bitzer представила на суд зрителей новую серию компактных винтовых компрессоров CSH, имеющих объемную подачу до 910 м³/ч (при 50 Гц), а фирма Copeland – новую серию горизонтальных спиральных полугерметичных компрессоров с компоновкой в виде тандемов и «квадро», что позволяет проводить ступенчатое регулирование производительности простым отключением отдельных спиральных модулей.

Не припомню, чтобы на выставке было так много россиян, и это тем более приятно, что на Родине занятость обычно не дает пообщаться с коллегами, а выставка предоставила возможность ведения дискуссий, на которые дома всегда не хватает времени.

В заключение можно сказать, что отсутствие ряда ведущих фирм позволило многим менее известным компаниям выйти из тени, более полно продемонстрировать свои возможности и найти новых партнеров по холодильному бизнесу. Те же известные фирмы, которые участвовали в выставке, еще более упрочили свои позиции на мировом рынке холодильного оборудования.

Как говорится, свято место пусто не бывает...

